

राष्ट्रीय ख़बर

हमारी नज़र



3,469

नवनियुक्त माध्यमिक शिक्षकों को हार्दिक शुभकामनाएं और जोहार



20:05:2023

चाणक्य नीति

राष्ट्रीय ख़ाबर

हमारी नज़र

यस्य चित्तं बलीभूतं कुपया सर्वजन्तुषु।

यस्य ह्यलोक मोक्षेण किं जटास्रमलोपने:॥

शावार्हः शिखा इव पणिम्राज पर बया से मिसल साह है, उसे ह्वान और मोक्ष प्राप्त करने तथा जटाधारण और शरीर पर म्रसल लगाने की क्या आवश्यकता है?

रांची पारा अपडेट

मैक्सिमम **39.00 °C** मिनिमम **25.00 °C**

सूर्यास्त (आज) >> 18.25 बजे

सूर्योदय (कल) >> 05.05 बजे

दो नये न्यायमूर्तियों ने ली सुप्रीम कोर्ट के न्यायाधीश की शपथ

नयी दिल्ली: आंध्र प्रदेश उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश न्यायमूर्ति प्रशांत कुमार मिश्रा और वरिष्ठ अधिवक्ता के. वी. विश्वनाथन को शुक्रवार को उच्चतम न्यायालय के न्यायाधीश पद की शपथ दिलाई गई। मुख्य न्यायाधीश डी. वाई. चंद्रचूड़ ने उन्हें शीघ्र अदालत में आयोजित एक समारोह में पद और गोपनीयता की शपथ दिलाई। न्यायमूर्ति चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली पांच सदस्यीय उच्चतम न्यायालय की कॉलेजियम ने 16 मई 2023 को न्यायमूर्ति मिश्रा और वरिष्ठ वकील श्री विश्वनाथन को पदोन्नत कर शीघ्र अदालत का न्यायाधीश नियुक्त करने की सिफारिश की थी। मुख्य न्यायाधीश की सिफारिश और राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू की मंजूरी के बाद केंद्र सरकार ने गुरुवार को दोनों न्यायाधीशों की नियुक्ति से संबंधित अलग-अलग अधिसूचनाएं जारी की थी।

इमरान के आवास की तलाशी के लिए पुलिस को वारंट

लाहौर: पाकिस्तान की पंजाब पुलिस ने पाकिस्तान तहरीक-ए-इस्लाम (पीटीआई) अध्यक्ष एवं पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान के आवास की तलाशी लेने के लिए अदालत से शुक्रवार को वारंट प्राप्त किया। पंजाब सरकार ने श्री खान के जमाना पार्क स्थित आवास में तलाशी अभियान चलाने से पहले पीटीआई नेतृत्व के साथ बातचीत करने के लिए एक टीम भेजने का फैसला किया था। पुलिस अधीक्षक रैक का एक अधिकारी पार्टी का नेतृत्व करेंगे जिसमें महिला कर्मी भी शामिल होगी। कमिश्नर लाहौर डिवीजन सर्व टीम के साथ रहेंगे। इससे पहले, लाहौर कैपिटल सिटी पुलिस अधिकार बिलाल सद्दीक काम्याना ने श्री खान के आवास से गिरफ्तारी को कोशिश कर रहे छह और आतंकवादियों को गिरफ्तार करने का दावा किया था। श्री काम्याना के अनुसार कथित आतंकवादियों में से चार अस्करी टॉवर पर हमले में शामिल थे।

रक्षा उत्पादन पहली बार एक लाख करोड़ के पार

नयी दिल्ली: रक्षा मंत्रालय के सतत प्रयासों के परिणामस्वरूप वित्तीय-वर्ष 2022-23 में रक्षा उत्पादन पहली बार एक लाख करोड़ रुपये के आंकड़े को पार कर गया है। अभी रक्षा उत्पादन 1,06,800 करोड़ रुपये है और निजी रक्षा उद्योगों से आंकड़े प्राप्त होने के बाद इसके और अधिक होने की संभावना है। वित्त वर्ष 2022-23 में रक्षा उत्पादन वित्त वर्ष 2021-22 के आंकड़े 95,000 करोड़ रुपये की तुलना में 12 प्रतिशत तक बढ़ा गया है। सरकार रक्षा क्षेत्र में उत्पादन बढ़ाने तथा चुनौतियों को कम करने के लिए रक्षा-उद्योग और उनके संघों के साथ लगातार काम कर रही है। आपूर्ति श्रृंखला में सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्योगों तथा स्टार्टअप के एकीकरण सहित व्यवसाय में सुगमता जैसे उद्देश्यों को हासिल करने के लिए कई नीतिगत बदलाव किए गए हैं। इन नीतिगत बदलावों के कारण सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्योग और स्टार्टअप समेत रक्षा उद्योग डिजाइन, विकास और उत्पादन में आगे आ रहे हैं।

विदेशी मुद्रा मंडार बढ़कर 599.5 अरब डॉलर

मुंबई: विदेशी मुद्रा परिसंपत्ति और स्वर्ण भंडार में बढ़ोतरी होने से 12 मई को समाप्त सप्ताह में देश का विदेशी मुद्रा भंडार 3.6 अरब डॉलर बढ़कर 599.5 अरब डॉलर पर पहुंच गया जबकि इसके पिछले सप्ताह यह 7.2 अरब डॉलर की बढ़त के साथ 595.98 अरब डॉलर रहा था। रिजर्व बैंक की ओर से शुक्रवार को जारी साप्ताहिक आंकड़ों के अनुसार, 12 मई को समाप्त सप्ताह में विदेशी मुद्रा भंडार के सबसे बड़े घटक विदेशी मुद्रा परिसंपत्ति 3.6 अरब डॉलर की बढ़ोतरी लेकर 529.6 अरब डॉलर पर पहुंच गयी। इसी तरह इस अवधि में स्वर्ण भंडार 3.8 करोड़ डॉलर बढ़कर 46.4 अरब डॉलर हो गया।

अप्रतिहार्य कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की असुविधा के लिए हमें खेद है।

बदलाव मौसम के बदलाव के बीच वैज्ञानिकों ने प्राचीन काल की जानकारी दी

काफ़ी पहले भी गर्म हो गयी थी धरती

- हिमयुग के समाप्ति पर मौसम चक्र बदला
- भूवैज्ञानिक डेटा के सहारे हुआ विश्लेषण
- आज का वैश्विक मौसम उसी का देन है



रांची: विश्व के अनेक इलाकों में अप्रत्याशित गर्मी पड़ रही है। लोग इसे मौसम के बदलाव के तौर पर देख रहे हैं। इसके बीच ही मौसम वैज्ञानिकों ने फिर से दोहराया है कि आने वाले पांच साल का अनुमान है कि इस धरती के अनेक हिस्सों पर भीषण गर्मी का प्रकोप रहेगा। इसकी वजह से कई किस्म की परेशानियां

कंप्यूटर सिमुलेशन के संयोजन में भूवैज्ञानिक डेटा का उपयोग किया

हीडलबर्ग विश्वविद्यालय के पृथ्वी वैज्ञानिकों सहित एक यूरोपीय शोध दल ने हाल ही में इस प्रतीत हो रहे वैश्वीकरण के लिए कंप्यूटर सिमुलेशन के संयोजन में भूवैज्ञानिक डेटा का उपयोग किया। शोधकर्ताओं के अनुसार, पृथ्वी की जलवायु में यह गहरा परिवर्तन जलवायु चक्रों में परिवर्तन के लिए जिम्मेदार था, इस प्रकार यह हमारे ग्रह के बाढ़ के जलवायु विकास में एक महत्वपूर्ण कदम का प्रतिनिधित्व करता है। भूगर्भीय हिम युग - जिसे हिमयुग कहा जाता है - उत्तरी गोलार्ध में बड़ी बर्फ की चादरो के विकास की विशेषता है। पिछले 700,000 वर्षों में, लगभग हर 100,000 वर्षों में अलग-अलग हिमनदों और गर्म अवधियों के बीच चरण बदल गए। इससे पहले, हालांकि, पृथ्वी की जलवायु 40,000 साल के चक्रों द्वारा नियंत्रित होती थी जिसमें छोटी और कमजोर हिमनदी अवधि होती थी। जलवायु चक्रों में परिवर्तन मध्य प्लेस्टोसीन संक्रमण काल में हुआ, जो लगभग 1.2 मिलियन वर्ष पूर्व शुरू हुआ और लगभग 670,000 वर्ष पूर्व समाप्त हुआ।

यात्रा जी सात देशों की बैठक में भाग लेंगे भारतीय पीएम

सभी देशों से वैश्विक चुनौतियों पर बातचीत के लिए उत्सुक: मोदी

- फुमियो किशिदा के आमंत्रण पर गये हैं
- हिरोशिमा शिखर सम्मेलन भी वहां होगा
- आम आदमी की बुनियादी बातों पर चर्चा राष्ट्रीय खबर



नयी दिल्ली: प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जापान, पापुआ न्यू गिनी और आस्ट्रेलिया की यात्रा पर रवाना होने से पहले शुक्रवार को कहा कि वह जी7 देशों के साथ वैश्विक चुनौतियों के समाधान को लेकर विचार विमर्श के लिये उत्सुक हैं। श्री मोदी ने अपने आधिकारिक वक्तव्य में कहा, मैं जापान के प्रधान मंत्री फुमियो किशिदा के निमंत्रण पर जापान की अध्यक्षता में हो रहे जी7 शिखर सम्मेलन में भाग लेने के लिए हिरोशिमा, जापान के लिए रवाना होऊंगा। उन्होंने कहा कि भारत-जापान शिखर सम्मेलन के लिए भारत की हाल की यात्रा के बाद प्रधानमंत्री किशिदा से फिर से मिलना खुशी की बात होगी। इस जी7 शिखर सम्मेलन में मेरी उपस्थिति विशेष रूप से सार्थक है क्योंकि इस वर्ष जी 20 की अध्यक्षता

भारत के पास है। उन्होंने कहा कि वह जी7 देशों और अन्य आमंत्रित भागीदारों के साथ जुनिया के सामने आने वाली चुनौतियों और उन्हें सामूहिक रूप से संबोधित करने की आवश्यकता पर विचारों का आदान-प्रदान करने के लिए उत्सुक हैं। इस के अलावा विपक्षी हिरोशिमा जी7 शिखर सम्मेलन में भाग लेने वाले कुछ नेताओं के साथ द्विपक्षीय मंत्री उपस्थिति विशेष रूप से सार्थक है क्योंकि इस वर्ष जी 20 की अध्यक्षता

जेलेंस्की भी मिल सकते हैं मोदी से

इस बीच अपृष्ठ माध्यमों से यह जानकारी भी आयी है कि यूक्रेन के राष्ट्रपति बोलोडोमीर जेलेंस्की भी जापान में भारतीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मिल सकते हैं। जेलेंस्की को भी वहां के सम्मेलन में आमंत्रित किया गया है। भारत और यूक्रेन के वरिष्ठ राजनयिक प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी और यूक्रेन के राष्ट्रपति वलोडिमिर जेलेंस्की के बीच हिरोशिमा में जी 7 शिखर सम्मेलन के मौके पर द्विपक्षीय बैठक की संभावना तलाश रहे हैं, इस मामले से परिचित लोगों ने आज कहा। अगर यह मुलाकात होती है तो पिछले साल फरवरी में यूक्रेन पर रूस के हमले के बाद दोनों नेताओं के बीच यह पहली मुलाकात होगी। शिखर सम्मेलन में भाग लेने के अलावा, पीएम मोदी जापान के प्रधान मंत्री फुमियो किशिदा सहित कई वैश्विक नेताओं के साथ गंभीर द्विपक्षीय बैठकें भी करेंगे। लोगों ने कहा कि शनिवार को पीएम मोदी और राष्ट्रपति जेलेंस्की के बीच बैठक होने की संभावना है, लेकिन अभी तक इस पर कोई अंतिम निर्णय नहीं हुआ है। वैसे दोनों ही पक्षों के अधिकारी इस प्रस्ताव को अंतिम रूप देने के लिए चर्चा में लगे हुए हैं।

>>> पेज 2 भी देखें

प्लेन हादसे के दो सप्ताह बाद चार बच्चों के जिंदा होने की सूचना

कोलंबिया के अधिकारी जंगल में तलाश रहे हैं



राष्ट्रीय खबर

बोगोटा: कोलंबिया के घने जंगल में एक विमान के दुर्घटनाग्रस्त होने के 17 दिन बाद उसपर सवार चार बच्चों को खोज लिया गया है। ईश्वरीय चमत्कार के तौर पर यह सभी जीवित हैं और उन्होंने हादसे के बाद इन दो हफ्तों में काफी दूरी तय की है। बचाव दल का दावा है कि खोजी कुत्ते की मदद से बच्चों के जिंदा होने की जानकारी मिली है। कोलम्बियाई परिवार कल्याण संस्थान (आईसीबीएफ) की निदेशक एस्ट्रिड कासेरेस ने कहा कि खोज टीमों ने उन बच्चों को बचाया और उनकी पहचान की, जो 1 मई को दक्षिणी कोलंबिया में एक छोटे हवाई जहाज के दुर्घटनाग्रस्त होने के बाद से लापता हैं। कोलंबिया के राष्ट्रपति गुस्तावो पेद्रो ने शुरू में ट्वीट किया कि

समूह जीवित पाए गए, लेकिन बाद में उन्होंने कहा कि आधिकारिक पुष्टि अभी तक प्राप्त नहीं हुई है। एमाजन के घने जंगलों के बीच सरकारी अधिकारी खराब संचार से जूझ रहे हैं और अभी तक बच्चों से सीधे संपर्क नहीं कर पाए हैं। मिली जानकारी के मुताबिक 11 महीने और 13 वर्ष की आयु के बच्चों को पाया गया, जब कोलंबियाई सशस्त्र बलों ने बालों की छानबीन, प्लास्टिक के आवरण और बच्चे की बोतलों जैसी छोटी वस्तुओं का पीछा किया, जो उन्हें लापता समूह तक ले गईं। यह पूछे जाने पर कि बच्चों को बचाए जाने की खबरों के बावजूद पुलिस और सेना खोज के प्रयास क्यों जारी रखे हुए हैं। सरकारी अधिकारी कासेरेस ने कहा

>>> पेज 2 भी देखें

मणिपुर के दस भाजपा विधायकों ने अमित शाह से दो टूक कह दिया अब साथ रहना संभव नहीं है सरकार पर भी भरोसा नहीं

राष्ट्रीय खबर नईदिल्ली: मणिपुर के दस भाजपा विधायकों ने केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह को दिये गये एक ज्ञापन में दावा किया है कि उनके लोगों ने भाजपा की अगुवाई वाली राज्य सरकार में विश्वास खो दिया है। इन लोगों ने कहा है कि तीन मई की हिंसा के बाद घाटी में फिर से बसने के बारे में भी अब और नहीं सोच सकते हैं। दस विधायक, जिनमें से सात सत्तारूढ़ भाजपा से हैं, जिनमें दो मंत्री, कुकी पीपुल्स अलायंस के दो और एक निर्दलीय शामिल हैं, ने सोमवार को दिल्ली में शाह से मुलाकात की थी, ताकि उन्हें मौजूदा अशांति से अवगत कराया जा सके और अलग प्रशासन की मांग की जा सके। तीन पन्नों के ज्ञापन में मणिपुर राज्य से अलग होने की मांग में कहा गया है, हमारे लोगों ने मणिपुर सरकार में विश्वास खो दिया है और अब घाटी में फिर से बसने की कल्पना नहीं कर सकते हैं जहां



उनका जीवन अब सुरक्षित नहीं है। मैंने हमसे नफरत करते हैं और हमारा सम्मान नहीं करते हैं। आवश्यकता अब हमारे लोगों द्वारा बसाई गई पहलुओं के प्रशासन के पृथक्करण की स्थापना के माध्यम से अलगाव को औपचारिक रूप देने की है। हम अब और साथ नहीं रह सकते। मुख्यमंत्री एन बॉरेन सिंह के नेतृत्व में छह सदस्यीय प्रतिनिधिमंडल के एक दिन बाद विधायकों ने शाह से मुलाकात की, जिसने सोमवार को इम्फाल में कहा था कि गृह मंत्री ने आश्वासन दिया है कि मौजूदा अशांति के कारण नहीं कर सकते हैं जहां

>>> पेज 2 भी देखें

केंद्रीय आवास और शहरी मामलों के मंत्रालय का विचार देश में बनाये जाएंगे आठ नये शहर



कई दशकों तक विकास की योजना होगी पुराने शहर अब आबादी के बोझ से दबे हैं प्रस्तावित शहरों को अत्याधुनिक बनाया जाएगा

राष्ट्रीय खबर इंदौर: सरकार के हवालों से यह बताया गया है कि देश में आठ नये शहर विकसित करने पर विचार किया जा रहा है। एक वरिष्ठ अधिकारी ने गुरुवार को कहा कि देश में मौजूदा शहरी केंद्रों पर आबादी का बोझ कम करने के लिए आठ नए शहरों को विकसित करने की योजना पर विचार किया जा रहा है। केंद्रीय आवास और शहरी मामलों के विभाग की जी 20 इकाई के निदेशक

>>> पेज 2 भी देखें

विजिलेंस की टीम ने घर पर छापा मार बरामद किये 65 लाख से अधिक असम की सहायक जीएसटी कमिशनर घूस लेते गिरफ्तार

सीएम ने बाकी कार्रवाइयों की जानकारी दी 1430 करोड़ रुपये के नशीले पदार्थ जब्त राज्य में नौ हज़ार से अधिक लोग गिरफ्तार



मूपेन गोरवामी गुवाहाटी: असम पुलिस के सतर्कता और भ्रष्टाचार निरोधक निदेशालय ने राज्य जीएसटी कार्यालय की असिस्टेंट कमिश्नर मीनाक्षी काकती कलिता को रिश्वत के मामले में रंगे हाथ गिरफ्तार कर लिया। कलिता ने 4,000 रुपए की घूस लेने की बात स्वीकार की थी। सर्च के दौरान टीम ने उनके घर से 65 लाख रुपये से ज्यादा की रकम बरामद की। असम पुलिस मुख्यालय के एक वरिष्ठ अधिकारी ने आज कहा कि निदेशालय में एक शिकायत प्राप्त हुई थी, जिसमें आरोप लगाया गया था कि

मीनाक्षी काकती कलिता ने जीएसटी ऑनलाइन फंक्शंस को फिर से सक्रिय करने के लिए शिकायतकर्ता से 10 हजार रुपये की मांग की थी। वरिष्ठ अधिकारी ने आगे बताया कि बाद में आरोपी सरकारी अधिकारी की ओर से रिश्वत की राशि को घटाकर 8 हजार रुपये कर दिया गया। मांगी की रिश्वत का भुगतान करने में अनिच्छुक शिकायतकर्ता ने लोक सेवक के खिलाफ जर्नरी कानूनी कार्रवाई करने के लिए निदेशालय से संपर्क किया। इसके

>>> पेज 2 भी देखें

भारतीय सेना के अथक प्रयास से इम्फाल में परिवहन प्रणाली सामान्य

सख्यसाची शर्मा गुवाहाटी: मणिपुर के अधिकांश जिलों में, मणिपुर के अधिकांश जिलों में संघर्ष के परिणामस्वरूप परिवहन प्रणाली पूरी तरह से टूट गई थी। विशेष रूप से सड़क नाकाबंदी के आंदोलन। परिवहन श्रमिकों की उथल-पुथल के कारण, मणिपुर में इम्फाल को माल की आपूर्ति घबराहट के कारण लगभग रोक दी गई थी। दरअसल



अचानक भड़की हिंसा की वजह से सारी सड़कों पर ही यातायात बाधित हो गया था क्योंकि आंदोलनकारी गाड़ियों को आग लगा रहे थे। इस वजह से राज्य में आवश्यक आपूर्ति कम होने लगी। नतीजतन, स्थानीय निवासियों के

टुक, ईंधन टैंकर, जेसीबी आदि सहित कुल 20 वाहनों को सीआरपीएफ और मणिपुर पुलिस इंकाल तक पहुंचाने में कामयाब रही। इसके अलावा, इस क्षेत्र को असम राइफलों द्वारा काफिले को सुरक्षित परिवहन सुनिश्चित करने के लिए लगातार प्रयास किया गया था। इस शिकायत के परिणामस्वरूप यह सारा माल दोपहर में सुरक्षित

बोच व्यापक समस्याएं हुई हैं। अंत में, इस स्थिति में, भारतीय सेना और असम राइफलों ने इम्फाल से आवश्यक माल ले जाने वाले वाहनों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए कदम उठाए हैं। चावल, चीनी, दालों और ईंधन -

>>> पेज 2 भी देखें

शहर >> अपडेट

जंगली हाथी के झुंड ने तोड़ा मकान

चाडिल : चाडिल प्रखंड के कुरली गांव में बीते रात को जंगली हाथी के झुंड ने जमकर तांडव मचाया इस दौरान हाथी ने सोमचांद हांसदा, मनोहर महतो, सुमन महतो व जयलाल महतो के मकान को बुरी तरह से क्षतिग्रस्त कर दिया। वहीं जंगली हाथी ग्रामीणों में दहशत का माहौल है। मालूम हो की हाथियों का झुंड जंगल से निकलकर गांव के बाहर बहने वाली नदी तलाव में प्यास बुझाने के लिए पहुंच रही है।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

स्नातक प्रथम सेमेस्टर परीक्षा फार्म भरने की तिथि विस्तार की
मौन को लेकर टीपू झापन चाडिल : ऑल इंडिया डेमोक्रेटिक स्टूडेंट्स ऑर्गेनाइजेशन कॉलेज कमिटी द्वारा शुक्रवार को सिंहभूम कॉलेज चाडिल के प्राचार्य डॉ सरोज कुमार कैंबरतो के अनुपस्थिति में प्राचार्य प्रभारी प्रोफेसर अचिंत गोरगई सर के द्वारा कोल्हान विश्वविद्यालय के कुलाति महोदय को झापन सौंपा गया। झापन में कहा गया कि स्नातक प्रथम सेमेस्टर सत्र 2022-2023 के छात्रों का परीक्षा फार्म भरने की तिथि कल 20 मई को विलंब शुल्क रहित का अंतिम तिथि है, परंतु आज तक बहुत सारे छात्रों का एबीसी अकाउंट नहीं बन रहा है, कारण आधार कार्ड में त्रुटि सुधार नहीं होने हो रहा जिसके कारण अकाउंट नहीं बन रहा है, जिससे कुछ छात्र फॉर्म फिलअप से वंचित हो जायेंगे और उनका एक वर्ष बर्बाद हो जाएगा, साथ ही विलंब शुल्क 200 रुपया छात्रों के लिए बहुत अधिक खर्च हो जायेगा। इसी समस्या को देखते हुए फॉर्म फिल अप का तिथि को बिना विलंब शुल्क के विस्तार का मांग किया गया। इस अवसर पर राजा प्रमाणिक, विवेक, महावीर सिंह, अगस्त कुमार आदि उपस्थित थे।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

रैयतों ने पाइप लाइन बिछाने के कार्य को किया बंद
तालगडिया : चंदनकिायारी प्रखंड के नयावन गांव में गुरुवार को गेल इंडिया द्वारा पाइपलाइन बिछाने का किए जा रहे कार्य को रैयतों ने बंद कर दिया। रैयतों का नेतृत्व कर रहे भाषा खतियान संघर्ष समिति के करण महतो ने कहा कि पिछले दिन हुई वार्ता में फैसला होने तक कार्य बंद रखने पर सहमत बनी थी, परंतु गेल इंडिया द्वारा कार्य किया जा रहा है। मुआवजा दिए वगैर ही कार्य किया जा रहा है। मुआवजा का भुगतान किए बिना किसी हालत में काम करने नहीं दिया जाएगा। सूचना पर बगडिया ओपी प्रभारी प्रशांत कुमार पहुंचे और मामला को शांत करवाया गया। कहा कि रैयतों को अपने अधिकार के लिए आंदोलन करने का हक और अधिकार है, परंतु कानून

बैठक

30 से जनसंपर्क महाअभियान की शुरुआत मिशन 2024 को लेकर भाजपा की बैठक

भाजपा लोकसभा चुनाव की तैयारी के काम में इस्तेमाल करेगी

1 से 20 जून और विधानसभा स्तर के कार्यक्रम 21 से 30 जून तक आयोजित होंगे

झारखंड प्रदेश के सभी 14 लोकसभा क्षेत्रों में आयोजित किया जाएगा

राष्ट्रीय खबर

बोकारो: भाजपा ने मिशन 2024 के लिए कमर कस ली है। केन्द्र में मोदी सरकार के 9 वर्ष पूरे होने के दिन यानी 30 मई से इसे लेकर कार्यक्रमों की योजना भी बना ली गई है। लोकसभा और विधानसभा क्षेत्र स्तर पर महाअभियान के रूप यह कार्यक्रम पूरे एक महीने यानी 30 जून तक चलेगा। लोकसभा स्तर पर छह कार्यक्रमों जनसभा, प्रेसवार्ता, प्रबुद्ध सम्मेलन, व्यापारी सम्मेलन, इंटरनेट मीडिया



वॉलेंटियर्स सम्मेलन और विकास तीर्थ का अवलोकन के आयोजन की योजना बनाई गई है। इस लेकर भाजपा जिला पदाधिकारियों की बैठक जिलाध्यक्ष भरत यादव की अध्यक्षता में बोकारो परिसर में संपन्न हुई। जिलाध्यक्ष ने कहा कि झारखंड सहित देश के सभी जिलों में भाजपा द्वारा जनसंपर्क महाअभियान की शुरुआत की जा रही जिसकी तैयारी के लिए बैठक रखी गई। विधानसभा स्तर चार

कार्यक्रम वरिष्ठ कार्यकर्ता सम्मेलन, मोर्चा का संयुक्त सम्मेलन, लाभार्थी सम्मेलन और 23 जून को डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी के बलिदान दिवस पर श्रद्धांजलि कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। 25 जून को प्रधानमंत्री के मन की बात कार्यक्रम को भी इसका हिस्सा बनाया गया, जिसे भाजपा लोकसभा चुनाव की तैयारी के क्रम में इस्तेमाल करेगी। लोकसभा स्तर के कार्यक्रम 1 से 20 जून

और विधानसभा स्तर के कार्यक्रम 21 से 30 जून तक आयोजित होंगे। इसके अलावा भाजपा महाजनसंपर्क अभियान भी चलाएगी। उक्त कार्यक्रमों के लिए तैयारी के लिए कार्यक्रमों के प्रचारियों की नियुक्ति की गई। जिसमें वरिष्ठ से लेकर बूथ स्तर के कार्यकर्ता शामिल होंगे लोकसभा चुनाव में कीर्तिमान बनाने का लक्ष्य लेकर आगे बढ़ना होगा। चुनाव को लेकर पार्टी की योजना की जानकारी देते हुए श्री यादव ने

न्यूज फटाफट

गांव में 11 हजार बोल्ट का तार जमीन से मात्र 5 फीट की ऊंचाई पर है



बुढूमू : बुढूमू प्रखंड के मतवे गांव में 11 हजार बोल्ट का तार एवं पॉल जर्जर स्थिति में बना हुआ है। यह गांव में 11 हजार बोल्ट का तार जमीन से मात्र 5 फीट की ऊंचाई पर है। जिसके कारण यह गांव में 11000 का बोल्ट लाइन से गांव के लोगों का घटना घटने की संभावना बनी हुई है। और 11 हजार बोल्ट का तार खतरा का संकेत दे रहा है। जानकारी के अनुसार 11 हजार बोल्ट तार चकमे, मतवे, बाई, गेसवे, मनातू, कटगिरी, आदि गांव से होकर गुजरता है। बिजली विभाग द्वारा पोल एवं तार को ठीक नहीं किए जाने को लेकर मतवे गांव के ग्रामीण नाराज एवं आक्रोशित है। गुरुवार को मतवे गांव के ग्रामीणों ने आक्रोश व्यक्त किया है। वहीं मतवे गांव के ग्रामीणों का कहना है कि बिजली विभाग द्वारा प्रखंड के मतवे के अलावा कई गांवों में इन दिनों 24 घंटे में मात्र 2 घंटे ही बिजली दे रही है। इस बात को लेकर भी नाराजगी जताई है। और आक्रोश व्यक्त किया है। वहीं मतवे गांव निवासी एवं झामुमो नेता अख्तर अंसारी, ग्रामीण मत्तुल अंसारी, सहबुल अंसारी, रहमान अंसारी, जैनुल अंसारी, सुहेल अंसारी, जमीर अंसारी, सफील, सलीम, तकरीम, तनवीर आलम, इमरोज अंसारी, अफसर, आरिज अंसारी, अर्श राजा, इशिताक अंसारी, वाहिद, मौजमिल, सल्लिम अंसारी, वसिम अंसारी, सहबाज अंसारी, साहिल अंसारी सहित सैकड़ों ग्रामीणों ने बिजली विभाग से देखकर जल्द मतवे गांव में तार एवं पॉल को बदल कर ठीक करने की मांग की है।

पर्यटन हमारी संस्कृति और रीति रिवाज को देश-विदेश तक प्रचार प्रसार किया जा सकता है



राष्ट्रीय खबर
तमाड : झारखण्ड पर्यटन विभाग के कार्यालय में ट्रेट से ललित महतो ने शुक्रवार को मुलाकात कर पांच परगना क्षेत्र में स्थित पर्यटन स्थल दर्शाते फॉल,रिमिक्स फॉल,दिवड़ी मंदिर, सुय मंदिर, हाराडीह मंदिर, जोन्हा फॉल जैसे तमाम स्थलों को विकसित कराने तथा स्थानीय लोगों को रोजगार मुहैया कराने संबंधित विषयों को लेकर मुलाकात किया। वहीं महतो ने कहा कि झारखण्ड जंगल, पहाड़, नदी-नाला से धनी क्षेत्र है, सरकार को इसका फायदा उठाना चाहिए। अन्य राज्यों की तरह यहाँ भी विभिन्न पवटन

पीड़िता की माता की आर्थिक स्थिति अच्छी नहीं है डालसा रांची ने मानसिक रोगी को रिनापास में कराया इलाज



मानवीय व्यायामूर्ती श्री एस. चंद्रशेखर के पहल पर मानसिक रोगी का हुआ इलाज
राष्ट्रीय खबर
रांची : दैनिक अखबार में छपी खबर पर मानवीय श्री एस.चंद्रशेखर कार्यपालक अध्यक्ष डालसा रांची को जानकारी प्राप्त हुई की हरमू हाउसिंग कॉलोनी इलाके में 11 वर्षीय विक्रम बच्ची को अमानवीय तरीके से जंजीर में जकड़ कर रखा है। बच्ची की जंजीरी घर में कैद होकर कट रही है, वह मानसिक रूप से बीमार है, मौका मिलते ही वह घर से भाग कर इधर-उधर घुमती रहती है। मानवीय न्यायमूर्ति,कार्यपालक अध्यक्ष डालसा रांची ने खबर पर संज्ञान लेते न्यायायुक्त-सह-अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार, रांची को पीड़ित बच्ची को हर संभव मदद पहुंचाने के लिए निर्देश दिया है। इस निर्देश के आलोक में डालसा सचिव ने अविजल्व एक टीम गठित कर पीड़िता के घर हरमू हाउसिंग कॉलोनी भेजा और पीड़िता को हर संभव मदद पहुंचाने को कहा।

कार्यालय नगर पंचायत, खुँटी

आम सूचना
एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि प्रधानमंत्री आवास योजना (शहरी) पटक-III (जमुनादास किकावती आवास परियोजना, खुँटी) के सभी 42 आवंटन प्रपत्र लाभार्थियों को परियोजना की प्रथम फिस्त 20,00,000 (बीस हजार रुपये मात्र) जमा किया जाना है। प्रथम फिस्त की राशि नगर विकास एवं आवास विभाग, झारखण्ड, रांची के SOP क्र.11.2 के निर्देशानुसार बैंकर्स चेक/डीडी/RTGS/NEFT/ के माध्यम से बैंक खाता नामे Executive Officer, Nagar Panchayat Khunti PMAY vertical -3 खाता संख्या- 110119365770 बैंक नाम - Canara Bank Khunti में आवंटन राशि रु. 04,05,2023 से 05.06.2023 तक (एक महीना के अन्दर) जमा करना है। जमा किये गये प्रथम फिस्त राशि की रसीद/चलान की प्रतिलिपि नगर पंचायत कार्यालय खुँटी के प्रधानमंत्री प्रकोष्ठ में जमा करना सुनिश्चित करेंगे। लाभार्थियों के द्वारा एक महीना के अन्दरगत प्रथम फिस्त की राशि जमा नहीं किये जाने पर आवंटन निरस्त करने की कारवाई की जाएगी। अधिक जानकारी के लिए नगर पंचायत कार्यालय खुँटी नगर प्रबंधक विभिन्न विमल टोप्यो (फोन नं-7091108702) से सम्पर्क कर सकते हैं। कार्यालयक पदाधिकारी, नगर पंचायत, खुँटी। PR 297815 Urban Development(23-24)D

समाहरणालय, लातेहार

सूचना
झारखण्ड कर्मचारी चयन आयोग के द्वारा चयनित पंचायत सचिव के पद पर नियुक्ति के निमित्त अनुशसित अभ्यर्थियों को शैक्षणिक प्रमाण पत्रों की जाँच से संबंधित सूचना।
झारखण्ड कर्मचारी चयन आयोग के विज्ञापन संख्या-01/2017 (नियमित रिक्ति) एवं 02/2017 (नैसर्गिक रिक्ति) के अंतर्गत चयनित पंचायत सचिव के पद पर नियुक्ति के निमित्त उप निर्देशक, पंचायती राज विभाग, झारखण्ड, रांची के पत्रांक 1159/40 दिनांक 15.05.2023 के आलोक में विभाग को पत्र की क्र.का-3 के संदर्भ में अनुशसित 29 अभ्यर्थियों को शैक्षणिक प्रमाण पत्रों की जाँच दिनांक 19.05.2023 एवं 20.05.2023 को पूर्वाह्न 10-00 बजे से जिला पंचायत सहाय, समाहरणालय भवन, लातेहार में किया जाएगा। सभी अभ्यर्थी झारखण्ड कर्मचारी चयन आयोग के डॉक्यूमेंट सेंटरिफिकेशन के समय जमा किये सारे शैक्षणिक प्रमाण-पत्रों की मूल प्रतियाँ, प्रमाण-पत्रों की स्वअभिप्रायित एक-एक प्रतियाँ एवं दो Recent Photographs के साथ आधार कार्ड / फोटोयुक्त पहचान पत्र के साथ कार्यालय अर्थात् उपस्थित होना सुनिश्चित करने। जिला सहायिका-सह-उपायुक्त, लातेहार PR 297813 District(23-24)D

बट सावित्री का पूजा कर किया पति का दीर्घायु की कामना



राष्ट्रीय खबर
चाडिल : चाडिल अनुमंडल के चाडिल, चौका, चावलीबासा, ईचागढ़, तिरुलडीह, कुकडू, मिलनचौक आदि विभिन्न स्थानों पर शुक्रवार को ज्येष्ठ माह की कृष्ण पक्ष की अमावस्या के पावन अवसर पर पति की दीर्घायु व परिवार में सुख समृद्धि के लिए सुहागिनो ने वट सावित्री का निर्जला व्रत रख वट पेड़ के निचे पानी डाल, धागा बांध कर पुजा

नारायण आईटीआई में मनाया गया जेएन टाटा की पुण्यतिथि

राष्ट्रीय खबर
चाडिल : नारायण आईटीआई लुपुंगडीह चाडिल में शुक्रवार को जेएन टाटा की पुण्यतिथि उनके तस्वीर पर श्रद्धा सुमन अर्पित कर मनाया गया। इस अवसर पर संस्थान के संस्थापक डा जटा शंकर पांडे ने कहा की भारत के महान उद्योगपति तथा विश्वप्रसिद्ध औद्योगिक घराने टाटा समूह के संस्थापक थे।उनका जन्म सन् 1839 में गुजरात के एक छोटे से कस्बे नवसारी में हुआ था, उनके पिता जी का नाम नौशेरवांजी व उनकी माता जी का नाम जीवनबाई टाटा थापारसी पादरियों के अपने

कार्यालय नगर पंचायत, रामगढ़

बन्दोबस्ती हेतु आम सूचना
एतद् द्वारा सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है की नगर पंचायत रामगढ़ द्वारा निम्नांकित तालिका में क्रम सं.01 सं. का वित्तीय वर्ष 2023-24 के लिये एक वर्ष (याद पूर्व 2023 से माह मार्च 2024) तक की बन्दोबस्ती हेतु बुला डाक का आयोजन दिनांक 26.05.2023 को अपरह्न 03.00 बजे निर्धारित की गई है।

क्रम	सैला का नाम	अवधि	बन्दोबस्ती हेतु न्युनतम डाक कोती की राशि	जमाना की राशि
01	Sidhu Kanhu Play Ground Stadium Ramgarh.	वित्तीय वर्ष मई 2023 से माह मार्च 2024	₹ 30,000/-	₹ 3,000/-

- डाक में मांग लेने वाले इच्छुक आवेदकों को द्वारा जमाना की राशि बैंक ड्राफ्ट जो कार्यालयक पदाधिकारी नगर पंचायत रामगढ़ के पदनाम से बैंक ड्राफ्ट को मुख्य डाक रामगढ़ में भुगतान हो, डाक की तिथि से एक दिन पूर्व जमा करना होगा।
- किसी भी डाक को अस्वीकृत या बिना कारण बताये रद्द करने का अधिकार नगर पंचायत रामगढ़ को सुरक्षित रहेगा एवं किसी प्रकार का दावा स्वीकृत नहीं होगा।
- सकल डाक वकालत द्वारा बिना उचित कारण के डाक की राशि निर्धारण समय सीमा के अन्दरगत जमा नहीं करने पर उन्हें काली सूची में डाल दी जायेगी।
- डाक की शेष निचय एवं क्लॉर् की विस्तृत जानकारी नगर पंचायत रामगढ़ कार्यालय के सूचना पट्ट पर देखी जा सकती है। अनुमण्डल पदाधिकारी, -सह-प्रशासक, नगर पंचायत, रामगढ़ PR 297783 District(23-24)D

बैठक >> अन्यथा आजसू कार्यकर्ता सड़क पर उतरकर करेंगे विरोध प्रदर्शन : दुर्योधन गोप

बिजली विभागा अविलंब बिजली व्यवस्था में सुधार कर क्षेत्र में करे 24 घंटे बिजली आपूर्ति

लोग वोल्टेज होने के कारण घरों में एसी, फ्रिज, वाशिंग मशीन नहीं चल रही है

वोल्टेज कम होने के कारण लोगों को पानी मोटर भी नहीं चल रही है

राष्ट्रीय खबर

चाडिल : विगत एक सप्ताह से चाडिल अनुमंडल क्षेत्र में बिजली व्यवस्था की स्थिति दयनीय है। क्षेत्र के उपभोक्ताओं को पर्याप्त बिजली नहीं मिल रही है बिजली के लो वोल्टेज से जनता त्रस्त है उक्त बाते चिलगु स्थित आजसू



पार्टी के प्रधान कार्यालय में आयोजित संवाददाता सम्मेलन में आजसू पार्टी के चाडिल प्रखंड अध्यक्ष दुर्योधन गोप ने कही। इस दौरान उन्होंने कहा बिजली के

घरों में पानी की किल्लत हो रही है लोगों के पानी टंकी खाली पड़े हैं। पूरे चाडिल अनुमंडल क्षेत्र में लगातार बिजली कटौती से ग्रामीण परेशान है। इस भीषण गर्मी के समय में बिजली की समस्या से बच्चे बुजुर्ग महिला सभी परेशान हैं। उन्होंने कहा बिजली कटौती तथा लो वोल्टेज के कारण व्यवसायियों दुकानदारों किसानों विद्यार्थियों को काफी नुकसान हो रही है सभी वर्ग त्रस्त है जिसका जिम्मेदार बिजली विभाग और झारखंड सरकार है। उन्होंने कहा सरकार तथा बिजली विभाग आम जनता को बिजली मुहैया कराने में विफल साबित हो चुकी है और विधायक की ओर से बिजली व्यवस्था सुधार के लिए किसी भी तरह का प्रयास नहीं होना दुर्भाग्य की बात है। उन्होंने कहा आजसू पार्टी प्रशासन और बिजली विभाग को सख्त चेतावनी देती है कि अविलंब बिजली व्यवस्था में सुधार करते हुए ग्रामीणों को 24 घंटे बिजली आपूर्ति करें अन्यथा आजसू के हजारों कार्यकर्ता सड़क पर उतर कर विरोध प्रदर्शन करेंगे और बिजली विभाग के कार्यालय में तालाबंदी करेंगे। इस अवसर पर चाडिल प्रमुख अमला मुर्मू, वासुदेव प्रमाणिक, लालू अंसारी, प्रवीण महतो, दिनेश सिंह आदि उपस्थित थे।

कार्यपालक अतिरिक्त का कार्यालय, पेचजल एवं स्वच्छता प्रमण्डल, गढ़वा

सहजिन्दा नोड , गढ़वा (झारखण्ड) पिन नं० 822114
Email :- eedwsd.garhwa1@gmail.com
ई-प्रोक्वोरमेंट अतिरिक्त/कार्यालय विविध आरंभ/प्रपत्र सूचना (2nd Call)
विविध सूचना संख्या-DWSD/GAR/26/2022-23 दिनांक-19.05.2023

क्र.सं.	विषय का नाम	आवृत्ति	अंदाजित राशि (₹ 00 में)	अंदाजित राशि (₹ 00 में)	परिचय विवरण का मूल्य (₹ 00 में)	कार्य पूरा करने की अवधि
1	Extension of Distribution pipeline 100mm dia, Construction of 340 Nos House Connection and 02 year Operation Expenditure and maintenance of Pachgarwa, Rural Poly Water Supply Scheme under D.M.B.S Division, Garhwa.	अंदाजित राशि (₹ 00 में)	60,09,493.00	1,21,000.00	10,000.00	03 Months

नोट:- (1) विविध की प्रकृतित राशि पट्ट-बंद सकती है, तत्पश्चात अंदाज की राशि देय होगा।
(2) विस्तृत जानकारी हेतु वेबसाइट पर http://jarkhandenders.gov.in पर देखा जा सकता है।
कार्यालयक अतिरिक्त, पेचजल एवं स्वच्छता प्रमण्डल, गढ़वा PR 297823 Drinking Water and Sanitation (23-24)_D

शहर >> अपडेट

वीएड प्रवेश परीक्षा के लिए पंजीयन जारी
गुमला : मयूरी चैताली कॉलेज गुमला, लोहरदगा, का संचालन मयूरी ट्रस्ट गुमला झारखंड के द्वारा की जा रही है। मयूरी कॉलेज में वीएड प्रवेश परीक्षा के लिए फार्म भरा जा रहा है। एसी लिमिट है। छात्रवृत्ति सुविधा उपलब्ध है। श्री गुसा ने बताया कि 1 मई के बाद से विलंब शुल्क के साथ प्रवेश परीक्षा का फार्म भरा जा रहा है। अभी फार्म भरने कार्य जारी रहेगा।

सिटी अपडेट्स >>

ग्रामीणों में जंगली हाथियों का दहशत

पेटरवार : पेटरवार प्रखंड के अरजुवा पंचायत के गागा जंगल में एक बार फिर से जंगली हाथियों को विचरण करते हुए ग्रामीणों ने देखा। हाथियों की पुनः गागा जंगल में धमक होने के बाद ग्रामीण काफी दहशत जदा हैं। ग्रामीण ने बताया कि गागा जंगल में तीन जंगली हाथी विचरण कर रहे हैं। जंगली हाथी गागा जंगल के साथ- साथ गागा डैम से लेकर मिजापूर तक फैले जंगल में विचरण कर रहे हैं। हाथियों के विचरण किये जाने के कारण ग्रामीणों में इन दिनों काफी दहशत में है। बता दें की 28 अप्रैल को गागा जंगल में मवेशी चराने गए गागा गांव निवासी बालेश्वर साव (71 वर्ष) को एक जंगली हाथी ने पैरों तले कुचल कर मार डाला था जिसकी लाश 29 अप्रैल को बरामद किया गया था। उक्त घटना के बाद गांव वालों में काफी दहशत का माहौल कायम हो गया था। मृतक के पुत्र लक्ष्मी स्वर्णकार ने गुरुवार को पेटरवार में बताया कि अभी तीन जंगली हाथी गागा क्षेत्र में विचरण कर रहे हैं जिसके कारण लोगों में काफी भय व्याप्त हो गया है।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

लोहरदगा जिले के 11 खिलाड़ी देहरादून रवाना

कुडू : देहरादून में 21 से 22 मई तक होने वाली राष्ट्रीय प्रतियोगिता में शामिल होने के लिए गुरुवार को लोहरदगा जिले से 11 खिलाड़ी रवाना हो गए। झारखंड राज्य प्रमुख सह कोच अमित कुमार सिंह के नेतृत्व में लोहरदगा जिला कराटे संघ के खिलाड़ियों के अलावा राज्य के अलग-अलग जिलों से कुल 48 कराटे कार भी देहरादून के लिए रवाना हुए हैं। इस मौके पर ब्लॉक मांडी स्थित कराटे क्लब में खिलाड़ियों के उत्साहवर्धन हेतु आयोजित सादे समारोह में कुडू सीओ प्रवीण कुमार सिंह, बीडीओ मनोरंजन कुमार ने विशेष रूप से शिरकत की, और स्पर्धा में खिलाड़ी शानदार प्रदर्शन कर लोहरदगा और झारखंड का नाम रोशन कर सके इसके लिए कई टिप्स के साथ उन्हें शुभकामनाएं भी दीं। देहरादून रवाना होने वाले खिलाड़ियों में मरियम प्रवीण, अंजलि कुमारी, जूही कुमारी, सुनेहा कुमारी, प्रियंका उराव, रोशनी उराव, कविता कुमारी, अनामिका कुमारी, फूल कुमारी और लीलावती कुमारी शामिल हैं।

होम गार्ड की नियुक्ति प्रक्रिया के संबंध में हुई बैठक

गुमला : आज शुक्रवार को उपयुक्त सुशांत गौरव की अध्यक्षता में होम गार्ड के नियुक्ति के संबंध में बैठक का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य रूप से पुलिस अधीक्षक गुमला, डीएसपी गुमला, अनुमंडल पदाधिकारी गुमला सदर सहित अन्य संबंधित पदाधिकारी एवं कर्मी मौजूद रहे। बैठक में होम गार्ड की नियुक्ति प्रक्रिया के संबंध में चर्चा की गई। 370 होमगार्ड के सीट के लिए 8970 आवेदनों की प्राप्ति हुई है। उपायुक्त ने मई माह में ही प्राप्त आवेदनों के विरुद्ध आपत्ति निराकरण करने का निर्देश दिया।

आस्था

कोडरमा में महिलाएं समूह में

वट सावित्री पूजन को लेकर सुहागिनों की भीड़ उमड़ी

राष्ट्रीय खबर

कोडरमा: कोडरमा में शुक्रवार की सुबह अखंड सुहाग के लिए महिलाओं ने जगह-जगह वट सावित्री पूजा की। कोडरमा में महिलाएं समूह में निकलीं और और विधि विधान से बरगद के पेड़ पर पूजा कर प्रसाद चढ़ाया। पुजारियों को दान दक्षिणा भी दिया। व्रती महिलाओं ने 108 बार बरगद की परिक्रमा की। शहर के थाना परिसर, ध्वजाचारी, कोडरमा बाजार सहित सभी मुहल्लों में महिलाएं हाथ में पूजा की थाली व जल लेकर प्रसाद के रूप में थाली में गुड़,



धीमे हुए चने, आटे की बनी मिठाई, कुमकुम, रोली, पांच प्रकार के फल, पान का पत्ता, धूप, दीप और बांस का पंखा लेकर नजदीकी वट वृक्ष के पास पहुंचीं और पूजा अर्चना की।

सुहागिन महिलाएं सोलह श्रृंगार करके वट वृक्ष की पूजा अर्चना की



राष्ट्रीय खबर

कुडू: कुडू प्रखंड क्षेत्र में शुक्रवार को वट सावित्री व्रत काफी धूमधाम एवं भक्ति भाव के साथ बरगद वृक्ष का पूजा अर्चना करके मनाया गया। इस मौके पर कुडू प्रखंड क्षेत्र के कुडू, टाटी, बड़की चौपि, सलगी, होटवार, कुंदगड़ा, जरि ओ सहित विभिन्न गांवों एवं प्राचीन महादेव मण्डा धाम सलगी में सुहागिन महिलाएं सोलह श्रृंगार करके वट वृक्ष की पूजा अर्चना की। इस मौके पर सुहागिन स्त्रियों ने अपने-अपने पति की दीर्घायु के लिये बरगद पेड़ के नीचे पूजा-अर्चना की। भगवान सत्यवान एवं माता सावित्री की कथा सुनी। एवं पर्व सुहागिन स्त्रियों के लिये बेहद

खास है। मान्यता है कि इस व्रत को रखने से पति पर आये संकट चले जाते हैं। और पति की आयु लंबी हो जाती है। सुहागिनों अपने-अपने पति की दीर्घायु और परिवार की सुख शांति के लिए वट सावित्री की पूजा करती हैं। वट सावित्री व्रत में 'वट' और 'सावित्री' दोनों का खास महत्व माना गया है। वट या बरगद के पेड़ का विशेष महत्व है। पुराणों की मानें तो वट वृक्ष में ब्रह्मा, विष्णु व महेश तीनों भगवान का वास है। सुहागिनों ने इस व्रत में बरगद पेड़ के चारों ओर घूमकर रक्षा सूत्र बांधी और आशीर्वाद मांगी। सुहागिनों ने एक-दूसरे को सिंदूर लगाया।

जयनगर में धूमधाम से हुई वट सावित्री की पूजा



राष्ट्रीय खबर

जयनगर: प्रखंड के विभिन्न गांवों में सुहागिन महिलाओं ने पति की लंबी आयु की कामना के उद्देश्य से वट वृक्ष की पूजा धूमधाम से की। मान्यता के अनुसार वट वृक्ष की पूजा करने से सुहागिन महिलाओं के पति दीर्घायु होते हैं तथा उसके जीवन में सफलता का द्वार खुलता है। इस वर्ष के वट

सावित्री पूजा में नव दंपतियों की विशेष भीड़ देखी गयी। इस वर्ष विवाह ने हर वर्ष का रिकॉर्ड तोड़ दिया जिसे लेकर नव दंपति की भीड़ बट वृक्ष की पूजा करते हुए अत्यधिक संख्या में पाया गया। वहीं आचार्य बसंत शास्त्री जी महाराज, पंडित विष्णु कांत शास्त्री, आचार्य शंकर पांडेय,

और 101 बार वट वृक्ष की परिक्रमा कर उसमें सूत बांधा। महिलाओं ने आशीर्वाद के रूप में वट वृक्ष के पत्ते को अपनी चोटों में सजाया। महिलाओं ने एक-दूसरे को सिंदूर लगाया। इसके बाद पुजारी से वट वृक्ष के नीचे ही सावित्री-सत्यवान की कथा सुनी। सावित्री ने यमराज से हट कर वट वृक्ष के नीचे ही अपने पति की जान बचाई थी। घर आकर महिलाओं ने पति के चैर पधारें, शर्बत-पानी दिया और बेनी (बांस से बने पंखे) झेले। कई महिलाओं ने शुक्रवार को पूरे दिन उपवास रहकर व्रत रखा।

धीरेज पांडेय सहित कई वैदिक ब्राह्मणों ने वट वृक्ष की पूजा संपन्न करवाया। महिलाओं ने वटवृक्ष में धागा बांधकर पति की लंबी आयु की कामना किया। पूजा के दौरान सावित्री और सत्यवान की कथा का श्रवण किया गया। वहीं महिलाओं ने चना, गुड़, मिसरी, आम, सेव, केला इत्यादि फलों का भोग लगाकर विधि विधान से वट सावित्री की पूजा संपन्न किया गया। मौके पर मुखिया रुपाली कुमारी, आशा देवी, सविता देवी, पंचायत समिति सदस्य आरती देवी, बबिता देवी, शीतल, मंजू, सोनी, विद्या, रीता, कविता, गीता, मधुबाला, मीना, चिंता, देवती, प्रिया, अन्नपूर्णा, बेबी, पूनम, अंजु देवी, सुजाता, उर्मिला, प्रमिला सहित कई लोग मौजूद थे।

न्यूज फटाफट

अविराम कॉलेज द्वारा शिक्षण अभ्यास की समाप्ति पर विद्यालयों को पुस्तकें दी गईं



कुडू: अविराम कॉलेज ऑफ एजुकेशन टिको, कुडू, लोहरदगा के द्वारा बीएड और डी एल एड द्वितीय वर्ष के शिक्षण अभ्यास की समाप्ति से पूर्व विदाई समारोह का आयोजन किया गया जिसमें विविध प्रकार के कार्यक्रम और प्रस्तुतियां स्कूल के बच्चों द्वारा प्रदर्शित की गईं। प्राचार्य डॉ प्रतिमा त्रिपाठी ने बताया कि सभी शिक्षण अभ्यास विद्यालयों से फीडबैक प्राप्त किया गया है जिससे शिक्षण अभ्यास को और प्रासंगिक बनाया जा सके। पंडरा, हेंजला, माराडीह स्थित विद्यालयों में दो से तीन पुस्तकें प्रत्येक विद्यालय को अविराम कॉलेज द्वारा और विविध सांस्कृतिक सामग्री को अच्छे से रखने के लिए बड़े संदूक प्रदान किए गए। पंडरा में अविराम के सचिव इंद्रजीत कुमार द्वारा पुस्तकें और सामग्री विद्यालय परिवार को भेंट की गईं और अत्यधिक संख्या में उपस्थित ग्रामीणों से अपील की गई कि वे इसी एकता के साथ अपने गांव का विकास करने के लिए प्रतिबद्ध हो चुकि अविराम द्वारा पंडरा ग्राम को राष्ट्रीय सेवा योजना के तहत गांव भी लिया गया है इसलिए हमें भी समय समय पर अवगत कराते रहे अविराम सदैव तत्पर रहेगा, मुखिया अमर महली, प्रधानाचार्य शशि भूषण, सी आर पी सुदामा चौधर, विद्यालय के अध्यक्ष अदाउल अंसारी और सभी उपस्थित ग्रामीणों का आभार व्यक्त किया गया कि वे इतना समय देते हैं और सहयोग करते हैं और असीम ऊर्जा से प्रेरणा स्रोत लाल राधेनाथ शहदेव जी का अत्यंत आभार व्यक्त किया गया और इसी प्रकार के कार्यक्रमों द्वारा ग्राम विकास का संकल्प लिया गया राष्ट्रीय सेवा योजना पदाधिकारी कुंदन गिद्ध ने बताया कि जल्दी ही हम अन्य योजनाओं के साथ पुनः पंडरा में आयेगे क्यों कि इस गांव के प्रति हमारा उत्तरदायित्व अत्यधिक है। अन्य विद्यालयों से माराडीह से रमेश साहू, चिरी से सिंधु कुमारी, रेनू, दीपि, बिलसमनी, संतोष, टाटी से कांति, उमा, जगदीश, कस्तूरबा से मधुमिता, अंजली, पावरगंज से अर्चना, रोनाक, कैरो से पवन भगत, प्रोजेक्ट संगीता मैम आदि शिक्षकों, प्रधानाध्यापकों के द्वारा अविराम के प्रशिक्षुओं को जो सिखाया गया उसके लिए रेणुका, रितिका, पंकज, पवन, मनु, ऋतु, बिनोद, शिव आदि ने आभार व्यक्त किया और सभी प्रशिक्षुओं को भावभीनी विदाई विद्यालयों द्वारा दी गई।

झारखंड स्टेट स्टूडेंट्स यूनियन ने धनबाद के सांसद पी एन सिंह का किया पुतला दहन



पेटरवार : पेटरवार झारखंड स्टेट स्टूडेंट्स यूनियन के तत्वावधान में पेटरवार तेनुचोक पर धनबाद के सांसद पी एन सिंह का पुतला दहन किया। इसके पूर्व प्लस टू उच्च विद्यालय पेटरवार के मैदान से यूनियन के मनोहर कुमार महतो के नेतृत्व में यूनियन के सदस्यों ने धनबाद सांसद के पुतले के साथ एक जुलूस निकालकर पेटरवार तेनुचोक पहुंचे। जुलूस के दौरान यूनियन के सदस्यों ने धनबाद सांसद के विरोध में जमकर नारेबाजी की। सदस्यों ने 60-40 नाय चलतो, पी एन सिंह मुदाबाद के नारे लगा रहे थे।

कक्षा 8 के उत्तीर्ण छात्रों को स्कूल से दी गयी विदाई



कुडू : राजकीय बुनियादी विद्यालय कुडू में शुक्रवार को कक्षा आठ के छात्र छात्राओं और बीते चार माह से विद्यालय में बच्चों को शिक्षा देने के कार्य कर रही डीएलएड की प्रशिक्षुओं का सामूहिक विदाई समारोह का आयोजन किया गया शिक्षकों ने बच्चों को मिठाई खिलाकर विद्यालय से विदा कर उनके स्वर्णिम भविष्य की कामना की। एक साथ करीब 73 छात्रों को विद्यालय से विदाई के दौरान शिक्षक और छात्र - छात्राओं की आंखें नम हो गयीं। मौके पर प्रभारी प्रधानाध्यापक धर्मदेव प्रसाद, शिक्षिका उषा कुमारी, उर्मिला कुमारी, सीमा कुमारी, वीरेंद्र प्रजापति, बिरसा उराव, डीएलएड प्रशिक्षु दीपिका किंडो, प्रतिमा लकड़ा, प्रियंका बाड़ा, संतोषी कुमारी, शिल्पा कुमारी, रजनी कुजूर, मीणा कुमारी सहित विद्यालय के छात्र - छात्राएं उपस्थित रहे।

प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत लाभुक दिवस का हुआ आयोजन



कुडू : प्रखंड के सभी पंचायत में गुरुवार को प्रधानमंत्री ग्रामीण आवास योजना के तहत लाभुक दिवस का आयोजन किया गया। इस दौरान बीडीओ मनोरंजन कुमार के अलावे अन्य पदाधिकारी व कर्मियों ने अलग-अलग पंचायत में जाकर लाभुकों से सीधा संवाद किया। बीडीओ सहित अन्य प्रतिनियुक्ति कर्मियों ने अधूरे पड़े आवास के लाभुकों की समस्या से अवगत हुए और त्वरित निष्पादन करते हुए उन्हें अधूरे आवास को जल्द पूर्ण करने का निर्देश दिया। लाभुकों से आवास को जल्द पूर्ण करने की अपील करते हुए बीडीओ श्री कुमार ने कहा कि आवास जल्द पूर्ण नहीं किए जाने पर उनके विरुद्ध कड़ी कार्रवाई भी की जा सकती है। यहाँ तक की राशि की रिकवरी के साथ प्राथमिकी भी दर्ज हो सकती है। इस मौके पर संबंधित पंचायत के पंचायत सचिव के अलावे मुखिया आदि शामिल रहे। गौर तलब है कि आपकी समस्याओं का होगा समाधान, अब नहीं होगा कोई परेशान के नारे की पूर्ति के उद्देश्य से 11 मई से 30 जून तक प्रत्येक गुरुवार को लाभुक दिवस आयोजित होना है।

मरकटचो में महिलाओं ने पति के लंबी उम्र की कामना की

राष्ट्रीय खबर

मरकटचो: प्रखंड मुख्यालय समेत पूरे ग्रामीण क्षेत्र चौक-चौराहों मरकटचो, जामु, दशारो, पपलो, तेलोडीह, बिचरिया, दरदाही, कादोडीह, चोपनाडीह, नावाडीह, देवीपुर, बरियाडीह, पूर्णानगर, खटोलिया आदि जगहों पर पति के लंबी उम्र के लिए शुक्रवार को सुहागिनों ने सोलह श्रृंगार करके बरगद पेड़ के चारों ओर फेरे लगाकर अपने पति के दीर्घायु होने की प्रार्थना की। व्रत को लेकर सुबह से ही महिलाओं का हजूम क्षेत्र के विभिन्न बरगद पेड़ के नीचे दिखने लगा था। वैदिक मंत्रोच्चार के बीच महिलाओं ने विधि विधान के साथ वट वृक्ष का पूजन किया एवं वृक्ष में



था जहाँ पर महिलाएं वट वृक्ष की पूजा करते नही देखी गईं हो। प्यार, श्रद्धा और सम्पर्ण का यह व्रत सच्चे और पवित्र प्रेम की कहानी कहता है। ऐसी मान्यता है कि इसी दिन मां सावित्री ने यमराज के फंदे से अपने पति सत्यवान के प्राणों की रक्षा की थी। व्रत को लेकर रंग-बिरंगे परिधानों में सजी महिलाओं की भीड़ देखी गईं वह काफी उत्साहित थीं। महिलाओं ने पति की लंबी आयु और सुखी जीवन की कामना की।

न्यूज फटाफट

कादरी अरुणा, शरथ कमल, साथियान होंगे
यूटीटी सीजन चार के आकर्षण

मुंबई: फ्रेंचिजाई आधारित टेबल टेनिस लीग अल्टीमेट टेबल टेनिस (यूटीटी) के चौथे संस्करण में अफ्रीका के महान कादरी अरुणा समेत दुनिया के जाने माने टीटी सितारे शिरकत करेंगे। तीन साल के अंतराल के बाद लीग का आयोजन 13 से 30 जुलाई के बीच पुणे के बालेवाडी स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में किया जा रहा है। लीग में अचंता शरथ कमल, साथियान ज्ञानसेकरन और मनिाका बत्रा जैसे भारतीय सितारे भी शामिल होंगे। दुनिया के 12वें नंबर के खिलाड़ी अरुणा यूटीटी के पहले दो सत्र खेल चुके हैं। इसके अलावा वर्ल्ड नंबर 32 जर्मनी के बेनेडिक्ट डूडा, वर्ल्ड नंबर 34 मिस्र के उमर अस्सार, स्पेन के अल्बार्तो रॉब्लस भी लीग का हिस्सा बनेंगे। दस राष्ट्रीय खिलाड़ियों के नाम कर चुके अनुभवी पैडलर शरथ कमल, भारत में शीर्ष वरीय साथियान भारतीय लाइन-अप का नेतृत्व करेंगे। आगामी सीजन में बंगलुरु स्मैशर्स, चन्नई लायंस, दबंग दिल्ली टीटीसी, गोवा चैलेंजर्स, पुनेरी पल्टन टेबल टेनिस और यू मुबा टीटी समेत छह टीमों हिस्सा लेंगी। हाल ही में यूटीटी सीजन 4 कोच ड्राफ्ट में अपने कोचों को चुनने के बाद, प्रत्येक फ्रेंचिजाई अब अगले महीने मुंबई में होने वाले यूटीटी सीजन 4 प्लेयर ड्राफ्ट में एक मजबूत छह सदस्यीय टीम बनाना चाहेंगी। 40 उपलब्ध खिलाड़ियों के एक पूल से, प्रत्येक टीम दो विदेशी (एक पुरुष और एक महिला) और चार भारतीय (दो पुरुष और दो महिला) चुन सकती है। हर टीम को पिछले सीजन के एक खिलाड़ी को रिटर्न करने का अधिकार है।

गवर्नर्स गोल्फ कप शुरू, राज्यपाल ने किया शुभारंभ

नैनीताल: उत्तराखंड में सरोवरनगरी नैनीताल में राजभवन गोल्फ क्लब के तत्वावधान में आयोजित गवर्नर्स गोल्फ कप टूर्नामेंट का शुभारंभ हो गया है। प्रदेश के राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल (से 0 नि 0) गुरमीत सिंह ने शुक्रवार को इसका शुभारंभ किया। तीन दिनी प्रतियोगिता में 125 गोल्फर प्रतिभाग कर रहे हैं। प्रतियोगिता के पहले दिन आज 58 गोल्फरों ने हाथ अजमाये जिनमें नौ महिलाएं एवं नौ जूनियर गोल्फर शामिल हैं। उन्होंने खिलाड़ियों का उत्साहवर्धन भी किया। इस अवसर पर राज्यपाल ने कहा कि गोल्फ प्रतियोगिता में देश के विभिन्न क्षेत्रों से आए खिलाड़ी हमारे ब्रांड एम्बेस्डर हैं। यहां खेलने वाले खिलाड़ी गोल्फ खेल के साथ-साथ नैनीताल सहित यहां के अन्य पर्यटक स्थलों का आनंद ले सकेंगे। राजभवन गोल्फ कोर्स का नैसर्गिक सौन्दर्य अपने आप में अलग है इसका नाम पूरे दुनिया में शामिल हो इस ओर भी प्रयास किया जायेगा। उन्होंने कहा कि गोल्फ टूर्नामेंट का आयोजन, नैनीताल सहित सम्पूर्ण उत्तराखंड की राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय स्तर पर एक 'विशिष्ट पर्यटक स्थल' के रूप में पहचान स्थापित करने में मददगार होगा।



उर्वशी रौतेला ने किया ऐश्वर्या राय को कॉपी? ब्लू लिपस्टिक लगाकर लूटी लाइमलाइट



मुंबई: काव्स के रेड कार्पेट पर उर्वशी रौतेला ने कहर बरपा रखा है। एक से बढ़कर एक स्टनिंग लुक्स से वे फैस का दिल जीत रही हैं। उर्वशी का तीसरा काव्स लुक सामने आया है। इसमें वे ऑफ शोल्डर सिल्वर एंड ब्लू गाउन में दिखाईं। इस झूमेटिक गाउन में वे गॉर्जियस लगेंगीं। उर्वशी ने सिल्वर एक्सेसरीज के साथ ग्लोइंग

मेकअप लिया। इस लुक में सबसे ज्यादा हाईलाइट रही उनकी हंके ब्लू लिपस्टिक। ये रिस्की एक्सपेरिमेंट उर्वशी रौतेला पर काफी सूट कर रहा है। मानो ब्लू लिपस्टिक ने उनकी खूबसूरती में चार चांद लगा दिए हों। एक्ट्रेस की ड्रेस, मेकअप, हेयरडो सब ऑन पाइंट है। उर्वशी ने साइड पार्ट्ड हाई हेयरबन बनाया हुआ है। एक्ट्रेस की खूबसूरती से फैस की नजरें नहीं हट रही।

प्रशंसा बेहतरीन प्रदर्शन कर रहे मुंबई के यशस्वी को भविष्य का स्टार बल्लेबाज बताते हुये कहा कि विराट की तरह बड़ी पारी में तब्दील करने की कला सीख रहे हैं यशस्वी: सहवाग

एजेंसियां

कोलकाता: भारतीय टीम के पूर्व विस्फोटक सलामी बल्लेबाज वीरेंद्र सहवाग ने इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में बेहतरीन प्रदर्शन कर रहे मुंबई के यशस्वी जायसवाल को भविष्य का स्टार बल्लेबाज बताते हुये कहा कि वह विराट कोहली के पदचिन्हों पर चलते हुये अर्धशतक को शतकीय पारी में बदलने की कला जानते हैं। स्टार स्पॉटर्स के क्रिकेट लाइव पर बात करते हुए सहवाग ने कहा, 'यशस्वी जायसवाल भविष्य के स्टार हैं। उन्होंने विराट कोहली से 50 को 100 में बदलने की कला सीखी



है। कई बल्लेबाज 13 गेंद में 50 रन बनाने के बाद अपने विकेट फेंकते हैं, लेकिन यशस्वी आगे बढ़ना चाहते हैं। उनमें

बड़ी पारियां खेलने का जन्मा है।' गौरतलब है कि आईपीएल के मौजूदा सत्र में राजस्थान रायल्स की ओर से खेलते हुये

यशस्वी ने अब तक 13 मैचों में 47.92 की औसत और 166.18 के स्ट्राइक रेट से 575 रन बनाए हैं। इस सीजन वह एक शतक

और चार अर्धशतक लगा चुके हैं। भारत के पूर्व स्पिनर हरभजन सिंह समेत कई अन्य दिग्गज खिलाड़ी भी यशस्वी की



प्रतिभा के कायल हो चुके हैं। हरभजन ने इससे पहले एक साक्षात्कार में कहा था कि भारत को टी-20 में युवाओं को तरजीह अभी से देनी शुरू करनी चाहिए और उसमें यशस्वी और रिंकू सिंह जैसे खिलाड़ियों को स्थान देना चाहिए।

टीवी की बजाय मोबाइल फोन बना क्रिकेट प्रशंसकों की पहली पसंद

एजेंसियां

नई दिल्ली: क्रिकेट का मजा लेने के लिये टेलीविजन स्क्रीन पर घंटों चिपके रहने अब गुजरे जमाने की बात बन चुका है। सर्वेक्षणों की माने तो टीवी की बजाय चलती फिरती स्क्रीन यानी मोबाइल फोन पर क्रिकेट का लुफ उठाने वालों की तादाद में खासा इजाफा हुआ है। सर्वे कंपनी डेटा एआई के अनुसार इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के मौजूदा सत्र में 15 अप्रैल से पांच मई के दौरान 93 मिलियन दर्शकों ने टीवी पर मैच देखा जबकि जियो सिनेमा एप पर मैच देखने वालों की संख्या 97 मिलियन के आंकड़े को पार कर गयी है। इस सर्वेक्षण में हालांकि डिजिटल डेटा दो से 14 साल के बच्चों को शामिल नहीं किया गया है जबकि टीवी से संबंधित डेटा में सभी को शामिल किया गया है। यदि डिजिटल में दो वर्ष से अधिक आयु वालों को भी सम्मिलित कर लिया जाए तो यह संख्या टीवी के नंबर से कहीं अधिक हो सकती है। मोबाइल फोन पर मैच देखने की दीवानगी का असर टीवर पर दिखाये जाने वाले विज्ञापनों पर भी

पड़ा है। पिछले छह सप्ताह में स्पॉट्स चैनल में दिखाये जाने वाले विज्ञापन 40 फीसदी कम हुये हैं। पिछले आईपीएल सत्र में 98 विज्ञापनदाता थे, जबकि अभी चल रहे सीजन में टीवी के पास केवल 59 विज्ञापनदाता ही हैं। दूसरी तरफ, डिजिटल पर विज्ञापन देने वालों की संख्या 400 के आसपास की है। व्युअरशिप की बात करे तो टेलीविजन इस आईपीएल सीजन में 4.46 की टीवीआर पर है, जो पिछले छह वर्षों में नीचे से दूसरे स्थान पर है। 2020 में यह टीवीआर 6.4 थी। मई में एक्सिस माय इंडिया कंज्यूमर सेंटीमेंट्स इंडेक्स के निष्कर्ष के अनुसार, युवा मोबाइल फोन (जियो सिनेमा) पर आईपीएल देखना पसंद करते हैं। सर्वे में शामिल 18-25 वर्ष के 64 प्रतिशत प्रतिभागियों ने मोबाइल पर आईपीएल देखना पसंद किया। टीवी पर आईपीएल मैच की 23 प्रतिशत व्युअरशिप 2-14 आयु वर्ग की है, जबकि 15-21 की आयु वाले केवल 15 प्रतिशत लोग ही टीवी पर मैच देखते हैं। 22-30 साल की उम्र के केवल 18 फीसदी लोग ही टीवी पर मैच देखते हैं।

निशानेबाज गनेमत सेखों और गुरजोत सिंह इटली में लेंगे प्रशिक्षण



एजेंसियां

नई दिल्ली: युवा मामले और खेल मंत्रालय (एमवाईएसए) और मिशन ओलंपिक सेल (एमओसी) ने टारगेट ओलंपिक पोडियम स्कीम (टॉप्स) के निशानेबाज गनेमत सेखों और गुरजोत सिंह को इटली में प्रशिक्षण के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है। गनेमत ने हाल ही में मिस्र के काहिरा में आईएसएसएफ विश्व कप में मिश्रित टीम स्पर्धा में स्वर्ण जीता था। वह महिला स्कीट स्पर्धा में भारत की नंबर एक रैंकिंग पर हैं। अब वे बारी में इतालवी कोच पिअरो गेंगा के नेतृत्व में 11 दिन का प्रशिक्षण लेंगी जबकि गुरजोत अपने कोच एनो ओ फाल्को के नेतृत्व में दस दिन का प्रशिक्षण प्राप्त करेंगीं। दोनों शूटर्स साल के

अंत में होने वाले आईएसएसएफ विश्व चैम्पियनशिप और एशियाई खेलों की तैयारी कर रहे हैं। वित्तीय सहायता में गनेमत और गुरजोत को कॉरिंग फीस, रेंज फीस, गोला-बारूद का खर्च, यात्रा और ठहरने की खर्च, स्थानीय परिवहन लागत और औपचार्य समेत अन्य खर्च शामिल होंगे।

खिलाड़ियों के दाखिले के लिए ट्रायल 22 मई से

जालंधर: पंजाब के खेल विभाग द्वारा वर्ष 2023-24 सत्र के दौरान राज्य के खेल विग (रेजीडेंशियल), खेल विग स्कूल (रेजीडेंशियल/डे-स्कॉलर) और स्टेट स्कूल ऑफ स्पोर्ट्स, जालंधर में खिलाड़ियों/महिला खिलाड़ियों के दाखिले के लिए 22 से 25 मई तक चयन ट्रायल करवाने का फैसला किया गया है। खेल विभाग के प्रवक्ता ने शुक्रवार को बताया कि स्पोर्ट्स विग (रेजीडेंशियल) के ट्रायल के अंतर्गत स्टेट स्कूल ऑफ स्पोर्ट्स, जालंधर में एथलेटिक्स, कुश्ती, जिम्नास्टिक, बॉक्सिंग, तैराकी, फुटबॉल और वॉलीबॉल (उम्र वर्ग 17 और 19 लड़कों) के लिए ट्रायल स्टेट स्कूल ऑफ स्पोर्ट्स, जालंधर में 22 और 23 मई को होगा।

फील्ड हॉकी में योगदान के लिए सर्पाल सिंह सम्मानित



एजेंसियां

नई दिल्ली: अनुभवी फील्ड हॉकी खिलाड़ी और जाने माने कोच सर्पाल सिंह को केंद्रीय खेल मंत्री अनुराग ठाकुर ने प्रतिष्ठित द्रोणाचार्य पुरस्कार से सम्मानित किया है। राउंडग्लास स्पोर्ट्स के संस्थापक निदेशक सर्पाल सिंह ने अपने करियर में विभिन्न हॉकी टूर्नामेंटों में पंजाब और भारत का प्रतिनिधित्व किया है। साथ ही खिलाड़ियों को सलाह देने और अंतरराष्ट्रीय हॉकी खिलाड़ियों और भारत के ओलंपियन सहित प्रतिभाओं की पहचान करने और उनका पोषण करने में खुद को समर्पित किया। उन्होंने उत्तर रेलवे की टीमों को भी प्रशिक्षण दिया है। उन्होंने नेहरू गोल्ड कप, बॉम्बे

गोल्ड कप और ग्वालियर गोल्ड कप कि ट्राफी अपने नाम किया है। उत्तर रेलवे हॉकी टीम के कोच के रूप में अपने कार्यकाल के दौरान, सर्पाल सिंह ने भारत के कुछ बेहतरीन हॉकी खिलाड़ियों को तैयार किया। पिथौरापाल सिंह, मोहिदर लाल, हरबिंदर सिंह, चांद सिंह, मुखबेन सिंह, वरिंदर सिंह, अजीत सिंह, इंदर सिंह सरपाल सिंह के महान शिष्यों में से एक हैं। सिंह ने कहा, 'फील्ड हॉकी में मेरे योगदान के लिए द्रोणाचार्य पुरस्कार से सम्मानित होने पर मैं बहुत आभारी हूँ। एक बार फिर, मैं इस स्वीकृति के लिए खेल मंत्रालय को दिल से धन्यवाद देता हूँ और इसके लिए वास्तव में विनम्र महसूस करता हूँ।

सुभाष चंद्र बोस की जीवनी पर बनी फिल्म 'स्पाई' का हिंदी टीजर रिलीज

एजेंसियां

मुंबई: सुभाष चंद्र बोस की जीवनी पर बनी फिल्म 'स्पाई' का हिंदी टीजर रिलीज कर दिया गया है। फिल्म 'स्पाई' एक राष्ट्रवादी नेता के रहस्यमय दंग से लापता होने की कहानी पर आधारित एक जासूसी थ्रिलर है। गैरी बीएच द्वारा निर्देशित 'स्पाई' में निखिल सिद्धार्थ, मकरंद देशपांडे, ईश्वर्या मेनन, सान्या ठाकुर और अभिनव गोमातम लीड रोल में हैं। 'स्पाई' का टीजर शुरू होता है मकरंद देशपांडे के किरदार से, जो इंडिया की किसी स्पाई एजेंसी के चीफ लग रहे हैं। वो कहते हैं कि ह्यभगवान जी की फाइल्स मिस हो गई हैं। भगवान की भी

फाइल्स रखने का जोक गुजरने के बाद, मकरंद का डायलॉग बताता है कि इंडिया की जासूसी एजेंसी एक आदमी को अपना भगवान मानती है और वो हैं महान क्रांतिकारी- नेताजी सुभाष चंद्र बोस। टीजर में पता चलता है कि निखिल के किरदार का नाम जय है और वो चाहता है कि नेताजी की फाइल्स में जो बातें हैं, वो सभी तक पहुंचनी चाहिए, लेकिन उनके सीनियर का जवाब बताता है कि इस रहस्य के बाहर आने से दुनिया में बहुत खलबली मच जाएगी। फिल्म 'स्पाई' 29 जून को सभी दक्षिणी भाषाओं और हिंदी में भी रिलीज होने वाली है।



कार्तिक-कियारा की 'सत्य प्रेम की कथा' का टीजर रिलीज

एजेंसियां

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेता कार्तिक आर्यन और अभिनेत्री कियारा आडवाणी की फिल्म ह्यसत्यप्रेम की कथा का टीजर रिलीज हो गया है। फिल्म क्रिटिक और ट्रेड एनालिस्ट तरण आदर्श ने सोशल मीडिया पर कार्तिक आर्यन और कियारा आडवाणी की फिल्म ह्यसत्यप्रेम की कथा का टीजर शेयर किया है। टीजर की शुरुआत

कार्तिक आर्यन के बैकग्राउंड डायलॉग से होती है। टीजर में कार्तिक कहते हैं, ह्यबाते जो कभी पूरी ना हों, वादे जो अधूरे हों, हंसि जो कभी कम ना हो। आंखें जो कभी नम ना हो और अगर हो

तो बस इतना जरूर हो आंसू उसके पर आंखें मेरी नम हो।

200 करोड़ के बेहद करीब 'द केरल स्टोरी'

एजेंसियां

मुंबई: अदा शर्मा, योगिता विहानी, सोनिया बलानी और सिद्धि इडनानी स्टार फिल्म द केरल स्टोरी को दर्शकों का सपोर्ट मिल रहा है। सुदीपो सेन निर्देशित द केरल स्टोरी का बजट करीब 40 करोड़ है और छोटे बजट के बाद भी फिल्म बॉक्स ऑफिस पर दम दिखा रही है। फिल्म इस वीकेंड तक 200 करोड़ बलब में शामिल हो सकती है। द केरल

स्टोरी का बॉक्स ऑफिस पर जलवा देखने को मिल रहा है। फिल्म वीकेंड में भी अच्छा कलेक्शन कर रही है। फिल्म ने पहले दिन 8.05 करोड़ की ओपनिंग की थी और ओपनिंग वीकेंड में फिल्म का कलेक्शन 35.49 करोड़ रुपये तक पहुंच गया था। वहीं पहले हफ्त में ये कलेक्शन 81.14 करोड़ हुआ। फिल्म की कुल कमाई 171.72 करोड़ रुपये हो गई है।

रांची: गैंगस्टर अमन श्रीवास्तव को रिमांड पर लेकर एटीएस 6 दिनों तक पूछताछ करेगी। इसके लिए एटीएस ने कोर्ट में आवेदन दिया था। रांची एटीएस के स्पेशल कोर्ट में एटीएस ने रिमांड पीटिशन दाखिल कर अमन श्रीवास्तव की 15 दिनों की रिमांड में देने की इजाजत मांगी थी। लेकिन कोर्ट ने एटीएस को 6 दिनों की ही रिमांड की मंजूरी दी है। अमन श्रीवास्तव की ओर से अधिवक्ता विश्वजीत मुखर्जी ने कोर्ट में बहस की। उन्होंने एटीएस द्वारा 15 दिनों की रिमांड मांगे जाने का पुरजोर विरोध किया।

नियोजन

सीएम हेमंत सोरेन ने 3469 माध्यमिक शिक्षकों को सौंपा नियुक्ति पत्र, कहा

कई अन्य नियुक्तियों पर भी कर रहे हैं काम

► कई नियुक्ति और अहम फैसलों पर काम कर रहे हैं

► कोरोना में जो समस्या हमारे राज्य में हुई वह किसी से छिपी नहीं है

► राज्य में पहले शिक्षकों की भारी कमी थी

राष्ट्रीय खबर

रांची: सीएम हेमंत सोरेन ने शुक्रवार को 3469 माध्यमिक शिक्षकों को नियुक्ति पत्र सौंपा। सबसे पहले कोडरमा की शालिनी तिवर्की को नियुक्ति पत्र दिया गया। इसके बाद 24 जिलों से आये सभी शिक्षकों को नियुक्ति पत्र दिया गया। सबसे अधिक रांची में 280 शिक्षकों की नियुक्ति हुई है। जबकि

लातेहार में सबसे कम 67 शिक्षक नियुक्ति किये गये हैं। नियुक्ति पत्र देने के बाद सीएम ने नवनियुक्त शिक्षकों को बधाई देते हुए कहा कि टाना भगत इंडोर स्टेडियम में यह ऐतिहासिक दिन है। इतने बड़े समूह में शिक्षकों की नियुक्तियां हो रही है। यह राज्य सबसे पिछड़ा है, जहां के कोयले से कई खनिज पदार्थ से बड़ी-बड़ी कंपनी चलती है। देश के कई हिस्सों में रोशनी पहुंचती है वह पिछड़ा है। इस राज्य को मजदूरों का राज्य कहा जाता है, क्या आपको यह सुनना पसंद है, मुझे नहीं पसंद। हम इसे बदलेंगे। सीएम ने कहा कि हम कई नियुक्ति और अहम फैसलों पर काम कर रहे हैं। हम अपने कदमों को रुकने नहीं देंगे। आप सभी



गवाह है कि सरकार बनते ही कोरोना का संकट आ गया। कोरोना में जो समस्या हमारे राज्य में हुई वह किसी से छिपी नहीं है। हम कोरोना से लड़े तो एक और महामारी आयी। सीबीआई और ईडी की हमने भी इजाजत दी को जो खोज सकते हो खोजो। हम लोगों ने काम करना नहीं छोड़ा। कई नियुक्ति पत्र हमने यहीं से बांटी है। हमने निर्दिष्ट सीमा से पहले नौकरी दी। सरकार भी नये स्कूल और आधुनिक स्कूल पर फोकस कर रही है। राज्य में पहले शिक्षकों की भारी कमी थी। एक ही शिक्षक कई विषय पढ़ाता था। स्कूल के

बच्चों को धोखा दिया गया है। असदीय कार्य मंत्री आलमगीर आलम ने सभी का स्वागत करते हुए नवनियुक्त शिक्षकों को बधाई और मुकारबाद देते हुए कहा, यहां लगभग साढ़े तीन हजार शिक्षकों को नियुक्ति पत्र दिया जा रहा है। मैं समझता हूँ समाज में शिक्षक की अहम भूमिका होती है। कोई भी देश या समाज शिक्षा के बिना अधूरा रहता है। सीएम हेमंत सोरेन को बधाई देता हूँ कि आज का दिन ऐतिहासिक दिन के रूप में जाना जायेगा। इतने सारे शिक्षकों को एक साथ नियुक्ति पत्र मिल रहा है। माता पिता के बाद शिक्षक ही पेरेंट्स होता है। हम राज्य के नौजवानों को रोजगार दे सकें इसका लगातार

प्रयास कर रहे हैं। राज्य में नियोजन लगातार चलता रहेगा यह विश्वास दिलाना चाहते हैं। हम राज्य का विकास चाहते हैं। मैं 23 सालों में पहली बार राजनीति में ऐसी ऐतिहासिक नियुक्ति देख रहा हूँ। मैं मुख्यमंत्री को बधाई देता हूँ। आज 3469 घरों में घी का दिया हेमंत सोरेन के नाम का जलना चाहिए। हमने इस स्टेडियम से कई नियुक्ति पत्र दिया है। अभी कई हजार शिक्षकों की बहाली होनी है। आप गुरु हैं, आपके हाथ से भविष्य का निर्माण होगा। सीएम चाहते हैं कि झारखंड बेहतर करे गरीबों को लाभ मिले राज्य के हाइस्कूलों में



नवनियुक्त 3469 शिक्षकों को शुक्रवार को नियुक्ति पत्र मिले। सीएम हेमंत सोरेन खेलगांव स्थित टाना भगत इंडोर स्टेडियम आयोजित कार्यक्रम के दौरान शिक्षकों को नियुक्ति पत्र बांटे। पांच वर्ष के दौरान पहली बार राज्य में एक साथ इतनी अधिक संख्या में शिक्षकों की नियुक्ति हुई। कुल 26 विषयों में शिक्षकों की नियुक्ति की गयी है। राज्य के हाइस्कूलों में शिक्षकों के लगभग आधे पद रिक्त हैं। हाइस्कूल में शिक्षकों के 25199 पद सूजित हैं। इनमें से 11 हजार से अधिक पद रिक्त हैं। राज्य के अधिकतर हाइस्कूल में सभी विषयों के शिक्षक नहीं हैं। अगले माह छह हजार और शिक्षकों की नियुक्ति की तैयारी है।

सरकार, निगम और प्रशासन के सारे दावे हवा हवाई

पानी के लिए राजधानी में हाहाकार

► पहले से ही मौसम विभाग ने चेतावनी दी थी

► अगले पांच वर्षों में जलशुष्क होने का खतरा है

► पानी के लिए रात को ही लाइन लग रही है

राष्ट्रीय खबर

रांची: रांची के अनेक इलाके में भीषण जलसंकट है। जैसे जैसे गर्मी बढ़ी है वैसे वैसे यह जलसंकट भी बढ़ा है। शहर के सूखाग्रस्त समझे जाने वाले इलाकों में अब हर रोज बोरवेल भी फेल कर रहे हैं। कोई वैकल्पिक इंतजाम नहीं होने की वजह से अब लोगों और खास कर घर की महिलाओं को दूर दूर जाकर किसी तरह पानी लाना पड़ रहा है। यह भीषण स्थिति तब है जबकि भारतीय मौसम विज्ञान विभाग ने रांची के बारे में पिछले जनवरी माह में ही चेतावनी दे दी थी। इस चेतावनी में कहा गया था कि देश के पांच शहर भीषण गर्मी में जलशुष्क हो सकते हैं। दूसरी तरफ जिन डैमों से शहर को जलापूर्ति होती है, उनका जलस्तर भी काफी कम हो गया है। साथ ही वहां से आने वाले जल में प्रदूषण अधिक होने की वजह से अनेक इलाकों में



लोग पेट की बीमारी से पीड़ित होकर अस्पताल पहुंच रहे हैं। दूसरी तरफ रांची नगर निगम ने पिछले मार्च माह में जो दावा किया था, वे भी रांची के लिए अपर्याप्त साबित हो गये हैं। निगम ने गर्मियों के करीब आठे ही पूरे शहर में कई स्थानों पर पानी की आपूर्ति प्रदान करने के लिए काम कर ली है। कुल 53 वार्डों में गर्मियों में पानी की कमी को दूर करने के लिए नागरिक निकाय जल भंडारण टैंकों की संख्या का विस्तार करेगा। 15 अप्रैल से पानी की आपूर्ति शुरू करने का एलान किया गया था। अब निगम के इन टैंकों को पानी कहां से मिले, इसकी चुनौती खड़ी हो गयी है। मार्च माह में दावा किया गया था कि परिस्थितियों के आधार पर वार्ड की जरूरत के

अनुसार आपूर्ति जल्दी शुरू की जा सकती है। आरएमसी मांग के अनुसार मौजूदा 30 टैंकों की संख्या में वृद्धि करेगा। उधर मौसम विज्ञान विभाग ने जनवरी माह में ही कह दिया था कि दक्षिण पश्चिम मानसून के आने तक भूजल की भीषण समस्या होगी। जिन पांच शहरों को इसके बारे में आगाह किया गया था, उनमें रांची शामिल था। झारखंड की राजधानी के बारे में कहा गया था कि रांची में गर्मी आने से पहले ही नलों से पानी आना बंद हो जाता है। स्थानीय लोग पानी के लिए कतार में खड़े हैं। कई स्थानों पर अब लोगों ने पानी के बंटवारे के मुद्दे पर लड़ते हुए पाया जा रहा है। इस बारे में सरकार की जलस्तर लगातार नीचे जा रहा है। लगभग पांच दशक पहले, 100 से

अधिक तालाब और छोटे जल निकाय थे, अब यह 40 से भी कम है। रांची नगर निगम ने 2017 में एक हलफनामे में एक अदालत को बताया कि उसे इसकी आवश्यकता है निकट भविष्य में कुछ 22 जल निकायों का संरक्षण। इतना कुछ जानकारी में होने के बाद भी वैकल्पिक व्यवस्था शून्य है। ऊपर से बिजली के संकट की वजह से जिनके पास अपनी बोरिंग हैं, वे भी समय पर पंप नहीं चला पा रहे हैं। नतीजा है कि कम साधनहीन ही नहीं सामान्य इलाकों में भी लोगों को पानी के लिए रात को लाइन में लगना पड़ रहा है। इस बारे में सरकार की तरफ से कोई राहत का एलान भी नहीं किया गया है।

दीपक प्रकाश ने जलसंकट पर नगर निगम को पत्र लिखा



राष्ट्रीय खबर

रांची: भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष और राज्यसभा सांसद ने रांची के जलसंकट को ध्यान में रखते हुए रांची नगर निगम को एक पत्र लिखा है। इस पत्र में उन्होंने आम जनता को हो रही परेशानियों का

उल्लेख करते हुए कई स्थानों पर तत्काल डीप बोरिंग कराने की मांग की है। श्री प्रकाश ने वार्ड 27 के शिव शक्ति नगर में प्रेम वर्मा के घर के पास, आनंद नगर में स्वर्गीय अजय वर्मा के आवास के पास, शिवाजी लेन में शंकर चौरसिया के घर के पास स्थान निर्देशित किया है। इसी तरह भाजपा प्रदेश अध्यक्ष ने अधिक जलसंकट वाले इलाकों में से न्यू मधुकम में शिव मंदिर के पास, उसी इलाके में सिंदू सोनी के घर के पास तथा प्रोग्रेसिव स्कूल के पास, साईं बिहार कॉलोनी में पवन सिन्हा के घर के पास, मंदिर के निकट, न्यू मधुकम रोड नंबर 2 में अनिल गुप्ता के घर के पास, न्यू

शास्त्री नगर में पप्पू यादव के घर के पास, श्रीराम नगर में पार्षद कार्यालय के पास, खादगढ़ा में चौधरी धर्मशाला के पास, वार्ड संख्या 34 में यमुना नगर रोड नंबर 2 में श्रीमती लक्ष्मी देवी के घर के पास तथा पैनिक पब्लिक स्कूल के पास श्रीमती निधि पटेल के घर के पास डीप बोरिंग कराने का अनुरोध किया है। इन इलाकों को पहले से ही कम पानी का इलाका माना जाता है। सामान्य गर्मी के मौसम में भी हरपू और पहाड़ी के आस पास के इन इलाकों में जलसंकट आम समस्या है। इस बार की स्थिति और भी विकट हो गयी है।

छत्तीसगढ़ के अफसरों से मिले झारखंड के डीजीपी



राष्ट्रीय खबर

रांची: छत्तीसगढ़ से आए कुल 21 सहायक अभियोजन पदाधिकारियों ने आज झारखंड के डीजीपी से मुलाकात की। यह परिचयात्मक बैठक पुलिस मुख्यालय में आयोजित की गई थी। इस बैठक में परिचय के साथ-साथ विधिक विषयों तथा अनुसंधानकों एवं अभियोजनों के समन्वय से फुलप्रूफ अनुसंधान करने तथा विचारण के दौरान साक्ष्य तथा

साक्ष्यों को सही ढंग से प्रस्तुत कर अभियुक्तों को अधिकतम सजा दिलाने पर विचार विमर्श भी किया गया। इस बैठक में झारखंड के डीजीपी अजय कुमार सिंह, एडीजी अभियान संजय आनंदराव लाटकर, आईजी ट्रेनिंग प्रिया दुबे, आईजी स्पेशल ब्रांच प्रभात कुमार, डीआईजी बजट डॉ शम्भू तबरेज, श्री कृष्णा लोक प्रशासन संस्थान के एडिशनल डायरेक्टर अनिल कुमार, डिटी डायरेक्टर अभियोजन आनंद लकड़ा, पब्लिक प्रोसिक््यूटर अनिल कुमार सिंह, एसीबी के लीगल एडवाइजर दिनेश कापड़ी, सहित झारखंड और छत्तीसगढ़ के अन्य अभियोजन पदाधिकारी मौजूद रहे।

लोटशेडिंग फूल लोड का दावों से फिर ठगी गयी है रांची की जनता

भीषण गर्मी में लोटशेडिंग देखने वाला कोई नहीं

► बड़े बड़े दावे किये गये थे गर्मी के लिए

► तापमान बढ़ा तो औसतन छह घंटे बिजली गुल

► पलामू को छोड़ शेष राज्य में एक जैसी हालत

राष्ट्रीय खबर

रांची: यह साफ होता जा रहा है कि झारखंड में बिजली विभाग की अनाथ जैसा हो गया है। इसी

वजह से विभागीय अधिकारी फूल लोड होने का दावा ठोकते हैं जबकि आम जनता को लोटशेडिंग से काफी परेशानी है। यह हाल सिर्फ रांची का नहीं है। पूरे राज्य की बात करें तो पलामू को छोड़कर शेष इलाकों में जबर्दस्त लोटशेडिंग हो रही है। इसके कारणों को खुलकर स्पष्ट भी नहीं किया जा रहा है। पहले बिजली विभाग ने बेहतर बिजली व्यवस्था का जो दावा किया था, वह भी अब मुंगेर लाल के हसीन



सपने बनकर रह गया है। राज्य सरकार की तरफ से भी इस बारे में बिजली विभाग से यह नहीं पूछा गया है कि आखिर यह गड़बड़ी क्यों हो रही है। इस साल के शुरूआत में बिजली विभाग द्वारा कहा गया कि एनटीपीसी नॉर्थ कर्णपुरा थर्मल पावर प्लांट से

राज्य को 150 मेगावाट बिजली मिलने लगेगी। तब यह भी कहा गया था कि इस अतिरिक्त इंतजाम की वजह से इससे गर्मी या सर्दी के साथ बिजली की एकाएक मांग बढ़ने की स्थिति में भी झारखंड के लिए आपूर्ति सामान्य बनाए रखना आसान होगा। अब अचानक तापमान के लगातार बढ़ने के बाद वही पुरानी समस्या फिर से उभर आयी है। झारखंड में बिजली की मांग ढाई हजार मेगावाट के आसपास रहती है।

राष्ट्रीय ख़बर

हमारी नज़र

नौ कदम और

दिल्ली तेलेंगना हिमाचल प्रदेश जम्मू-कश्मीर गुवाहाटी आंध्रप्रदेश चंडीगढ़ बिहार झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyakhbar@gmail.com
http://rashtriyakhbar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com
web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhbar LIVE
jatiyokhbor.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605